

**Pedagogická fakulta  
Univerzita Hradec Králové**  
**Hodnocení bakalářské práce**

**Posudek oponenta práce**

**Jméno autora:** Tereza S p o r k o v á

**Název práce:** Genderové „skleněné stropy“ na životní cestě českých žen

**Téma práce:** je aktuální, vztah ke studovanému oboru je značně diskutabilní

**Struktura práce:** práce má 6 kapitol, z nichž 5 má charakter teoretický. Prvá se zabývá sociální rolí ženy ve společnosti (v podkapitolách 1.4 i 1.5 je nelogicky 20. století), druhá přibližuje některé kategorie s tématem související (?), ve třetí pak autorka popisuje problematiku gender, následně charakterizuje „skleněné stropy“ jako bariery na profesní dráze a v další kapitole se nelogicky opět vrací k problematice gender (?). V poslední kapitole prezentuje průzkum sledující názory veřejnosti na postavení žen na profesní dráze. Struktura je značně atomizovaná (celkem 23 podkapitol, z nichž např. 1.4, 5.1 mají 10 řádků!).

**Práce je zaměřena:** teoreticko empiricky

**Jazyková a stylistická úroveň práce:** odpovídá v zásadě požadavkům.

**Rozsah práce:** je spíše nadprůměrný (49 stran textu)

**Použitá literatura:** je aktuální, vztahuje se k tématu, celkem je uvedeno přes 40 pramenů včetně internetových.

**Citace v textu:** celkově přiměřená.

**Formální stránka práce:** objevují se nedostatky: místy není text zarovnan do bloku, 4. odstavec na s. 38 je nesrozumitelný, některé gramatické chyby (v nadpisech 1.4, 1.5 má být století malé s).

**Pojetí a úroveň průzkumu:** průzkum má kvantitativní charakter, jako metoda je využíván dotazník vlastní konstrukce, který je popisován v kapitole s názvem Charakteristika respondentů !?.

**Využitelnost pro praxi:** autorka by se při obhajobě k tomuto bodu mohla vyjádřit

**Úroveň bakalářská práce:** celkově splňuje stanovené požadavky

**Závěr, připomínky a náměty k obhajobě:**

- Jak rozumí autorka pojmu „novověk“?
- Autorka chtěla mít výběrový soubor vyvážený z hlediska pohlaví, nakonec se to nezdařilo
- Proč byl zkoumán věk, když s touto proměnnou již se dál nepracuje?
- Existuje „skleněný strop“ v životě žen na jiné dráze než profesní?
- Jsou formulovány pouze dvě hypotézy, z nichž druhá je pravým opakem první (??!)

**Výsledné hodnocení:**

Datum: 17. 5. 2020

Prof. PhDr. Blahoslav Kraus, CSc.